
Corrections Savoir Ta. 2A 
 

 
 
Corrigé Exercice 7   
 

𝐴 =
  

2
𝑥  

5𝑥
 

𝐴 =
2

𝑥
÷ 5𝑥 

𝐴 =
2

𝑥
×

1

5𝑥
 

𝐴 =
𝟐

𝟓𝒙𝟐
 

 

𝐵 =
  4𝑥  

5
2𝑥

 

𝐵 = 4𝑥 ÷
5

2𝑥
 

𝐵 = 4𝑥 ×
2𝑥

5
 

𝐵 =
𝟖𝒙𝟐

𝟓
 

𝐶 =
  

𝑥 + 1
3𝑥   

2𝑥
 

𝐶 =  
𝑥 + 1

3𝑥
÷ 2𝑥  

𝐶 =  
𝑥 + 1

3𝑥
×

1

2𝑥
 

𝐶 =  
𝒙 + 𝟏

𝟔𝒙𝟐
 

𝐷 =

5
𝑛

2 − 𝑛
 

𝐷 =
5

𝑛
÷ (2 − 𝑛) 

𝐷 =
5

𝑛
×

1

2 − 𝑛
 

𝐷 =
𝟓

𝒏(𝟐 − 𝒏)
 

𝐸 =
   

3𝑥
2    

4
6𝑥

 

𝐸 =
3𝑥

2
×

6𝑥

4
 

𝐸 =
18𝑥2

8
=

𝟗𝒙𝟐

𝟒
 

 

𝐹 =
   

4
𝑎

   

1
2𝑎

=
4

𝑎
×

2𝑎

1
 

𝐹 =
8𝑎

𝑎
= 𝟖  

𝐺 =
   

𝑥 + 3
2

   

𝑥 − 1
4

=
𝑥 + 3

2
×

4

𝑥 − 1
 

𝐺 =
𝟒𝒙 + 𝟏𝟐

𝟐𝒙 − 𝟐
 

𝐻 =
   

𝑥 + 1
2 − 𝑥

   

𝑥 + 1
𝑥 − 1

=
𝑥 + 1

2 − 𝑥
×

𝑥 − 1

𝑥 + 1
 

𝐻 =
𝒙𝟐 − 𝟏

(𝟐 − 𝒙)(𝒙 + 𝟏)
 

 

𝐼 =
 
3𝑥
2   

6
=

3𝑥

2
÷ 6 

𝐼 =
3𝑥

2
×

1

6
=

𝟑𝒙

𝟏𝟐
=

𝒙

𝟒
 

 

𝐽 = 𝑥 ÷
−2𝑥

5
= −𝑥 ×

5

2𝑥
 

𝐽 = −
5𝑥

2𝑥
= −

𝟓

𝟐
 

 

𝐾 =
2𝑥 − 1

2
÷ (1 − 𝑥) 

 

𝐾 =
2𝑥 − 1

2
×

1

1 − 𝑥
=

𝟐𝒙 − 𝟏

𝟐 − 𝟐𝒙
 

 

𝐿 =
   

4
5𝑥

   

𝑥
2

=
4

5𝑥
×

2

𝑥
 

𝐿 =
𝟖

𝟓𝒙𝟐
 

 

𝑀 =
   

𝑥
2 + 𝑥   

4
2 + 𝑥

=
𝑥

2 + 𝑥
×

2 + 𝑥

4
=

𝟐𝒙 + 𝒙𝟐

𝟖 + 𝟒𝒙
 𝑁 =

   
3 + 𝑥

1 − 2𝑥   

𝑥 + 3
𝑥

=
3 + 𝑥

1 − 2𝑥
×

𝑥

𝑥 + 3
=

𝟑𝒙 + 𝒙𝟐

(𝟏 − 𝟐𝒙)(𝒙 + 𝟑)
 

 
 

Corrigé Exercice 8   
 

𝟏) 𝑎)   
4𝑥 − 2

𝑥 − 3
= 0 

 
 
 

Vi :  𝑥 − 3 = 0 ⇔   𝑥 = 3 
L’équation est définie sur ℝ\{3} 

Sol : 4𝑥 − 2 = 0  ⇔   𝑥 =
2

4
=

1

2
 

Donc  𝑆 = {
𝟏

𝟐
} 

 

𝟏)𝑎)  

  
2𝑥

2 − 2𝑥
= 0 

 
 
𝑏)  

  
1 + 3𝑥

4 + 𝑥
= 0 

 

Vi :  2 − 2𝑥 = 0 ⇔   𝑥 = 1 
L’équation est définie sur ℝ\{1} 
Sol : 2𝑥 = 0  ⇔   𝑥 = 0 
Donc  𝑆 = {𝟎} 
 
Vi :  4 + 𝑥 = 0 ⇔   𝑥 = −4 
L’équation est définie sur ℝ\{−4} 

Sol : 1 + 3𝑥 = 0  ⇔   𝑥 = −
1

3
 

Donc  𝑆 = {−
𝟏

𝟑
} 

𝑏)   
5 − 2𝑥

4𝑥
= 0 

 

 

Vi :  4𝑥 = 0 ⇔   𝑥 = 0 
L’équation est définie sur ℝ∗ 
Sol : 5 − 2𝑥 = 0  ⇔   2𝑥 = 5 

Donc  𝑆 = {
𝟓

𝟐
} 

 

𝑐)   
4𝑡 − 6

3 − 2𝑡
= 0 

 

 

Vi :  3 − 2𝑡 = 0 ⇔  𝑡 =
3

2
      L’équation est définie sur ℝ\ {

3

2
} 

Sol : 3 − 2𝑡 = 0  ⇔   𝑡 =
3

2
    C’est une valeur interdite, donc  𝑆 = ∅ 

 



 

Corrigé Exercice 8   (suite) 
 

𝟐) 𝑎)   4 −
2

𝑥
= 0     L’équation est définie sur ℝ∗ 

 

4 −
2

𝑥
= 0 ⇔

4𝑥 − 2

𝑥
= 0   

On résout  4𝑥 − 2 = 0 ⇔   𝑥 =
2

4
=

1

2
    Donc 𝑆 = {

𝟏

𝟐
} 

𝟐)𝑎)    
2

𝑥
−

1

𝑥+3
= 0 L’équation est déf sur ℝ\{−3; 0} 

 

2

𝑥
−

1

𝑥 + 3
= 0 ⇔  

2(𝑥 + 3) − 𝑥

𝑥(𝑥 + 3)
= 0 ⇔  

𝑥 + 6

𝑥(𝑥 + 3)
  

On résout  𝑥 + 6 = 0 ⇔   𝑥 = −6    Donc 𝑆 = {−𝟔} 

 

𝑏)   
2𝑥

3+𝑥
= 1    L’équation est définie sur ℝ\{−3} 

 

2𝑥

3 + 𝑥
= 1 ⇔  

2𝑥

3 + 𝑥
− 1 = 0 ⇔  

2𝑥 − 3 − 𝑥

3 + 𝑥
= 0   

On résout  𝑥 − 3 = 0 ⇔   𝑥 = 3    Donc 𝑆 = {𝟑} 

𝑏)  
2𝑦

3
−

3

2𝑦
= 0     L’équation est définie sur ℝ∗ 

 

2𝑦

3
−

3

2𝑦
= 0 ⇔

4𝑦2 − 9

6𝑦
= 0   

On résout  4𝑦2 − 9 = 0 ⇔   𝑦2 =
9

4
    2 solutions 

𝑦 = √
9

4
  𝑜𝑢  𝑦 = −√

9

4
     Donc 𝑆 = {−

𝟑

𝟐
;

𝟑

𝟐
} 

𝑐)  
1

𝑥
−

3

4−𝑥
= 0    L’équation est définie sur ℝ\{0; 4} 

 

1

𝑥
−

3

4−𝑥
= 0   ⇔  

4−𝑥−3𝑥

𝑥(4−𝑥)
= 0    ⇔  

4−4𝑥

𝑥(4−𝑥)
= 0      On résout  4 − 4𝑥 = 0 ⇔   𝑥 = 1    Donc 𝑆 = {1} 

 

 

 

 
  



Corrigé Exercice 12   
  
1) On met au même dénominateur :     

𝑎 −
𝑏

2𝑥 + 1
=

𝑎(2𝑥 + 1) − 𝑏

2𝑥 + 1
=

2𝑎𝑥 + 𝑎 − 𝑏

2𝑥 + 1
 

Pour que 𝑔(𝑥) = 𝑎 − 
𝑏

2𝑥+1
 on doit donc avoir comme égalité  

4𝑥−5

2𝑥+1
=

2𝑎𝑥+𝑎−𝑏

2𝑥+1
 

Comme les 2 fractions ont le même dénominateur, on doit donc avoir l’égalité :  4𝑥 − 5 = 2𝑎𝑥 + 𝑎 − 𝑏 

Il faut donc que les nombres 𝑎 et 𝑏 vérifient les conditions {
4 = 2𝑎

−5 = 𝑎 − 𝑏
 

{
4 = 2𝑎

−5 = 𝑎 − 𝑏
⇔ {

𝑎 = 2
−5 = 2 − 𝑏

⇔  {
𝑎 = 2
𝑏 = 7

   ⇒   On a donc  𝒈(𝒙) = 𝟐 − 
𝟕

𝟐𝒙+𝟏
 

 

2) a. 𝑔(𝑥) = 0 ⇔  
4𝑥−5
2𝑥+1

 = 0      ⇔  4𝑥 − 5 = 0 ⇔   𝑥 =
5

4
    donc  𝑺 = {

𝟓

𝟒
} 

 

     b. 𝑔(0) = 
0−5

0+1
= −𝟓 

 
 
 


